

首批江西活猪顺利出口澳门

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员王荣幸报道：8月11日凌晨4时，位于珠海斗门的内地供澳活猪过驳站迎来首批江西活猪。在海关的监管下，来自江西赣州的99头活猪在站内过驳后被分装到3辆跨境运输车辆，并立即被运往拱北口岸，当日赶早经鲜活产品“绿色通道”出口澳门，口岸关员快速验放，实现通关“零等待”。首批江西活猪顺利出口澳门，意味着供澳活猪货源得到进一步拓宽，也是江西活猪供澳实现

“零突破”。

澳门活猪批发商黄先生介绍：“珠海在供澳活猪过驳站建成前无供澳活猪接驳场地，江西活猪运输成本较高、风险大。过驳站启用后，解决了活猪跨境长途运输瓶颈问题，帮了我们企业一个大忙。”

据介绍，拱北海关了解到活猪供澳的现实困难后，积极配合澳门、珠海等相关部门，指定专人跟进，全力支持过驳站建设，多次组织专家开展实地评估，细化风险管控措施，制定

专项监管方案，确保活猪过驳的生物安全。在促进江西活猪供澳方面，拱北海关加强与南昌海关协作，支持供澳活猪货源进一步扩大。

今年5月25日供澳活猪过驳站启用以来，共过驳供澳活猪13880头，占供澳活猪总量的70.6%，日均供应量较过驳站启用前增长达37.9%，供澳活猪货源从广东扩大到湖南、江西、广西等养殖大省（自治区），大大缓解供澳活猪紧张局面，为稳定澳门猪肉价格发挥了积极作用。

珠海恢复赴澳门自由行首日：拱北口岸通关畅顺

今日关注 文/图 羊城晚报记者 钱瑜 通讯员 张霄 万学玲 俞波 实习生 古煜祺

8月12日起，珠海市居民赴澳门旅游签证恢复办理。同时，对从澳门进入内地人员不再实行集中隔离医学观察14天。当天上午，拱北口岸进出境客流与往日基本持平，仍以澳门居民和内地赴澳务工人员为主。

12日上午，羊城晚报记者在珠海市公安局出入境接待大厅看到，签证办理现场井然有序。截至12日12时，珠海市共办理出入境证件879件。

办理旅游签证须提前预约

在珠海市公安局出入境接待大厅，不少辅警在现场维持秩序与引导市民进行现场预约。由于当日有余号，在现场预约后，他顺利办理好了业务。

珠海市公安局相关负责人称，办理业务建议大家提前在网上预约，可选择关注“珠海公安”微信公众号，选择便民服务——出入境业务——申请证件预约的方式或登录广东省公安厅出入境政务服务网——选择网上预受理两种方式进行网上预约。

市民符小姐在网上得知恢复办理旅游签证后，立即通过“珠海公安”微信公众号预约，并于当日来到现场办理，她直言办理过程顺利，效率很高。蔡先生平日需吃药减缓身上病痛，但相关药物仅在澳门出售，

因此一听到珠海恢复自由行的消息，便与老伴一同来办理签证。由于当日有余号，在现场预约后，他顺利办理好了业务。



旅客从拱北口岸过关

口岸整体通关环境高效顺畅

拱北边检相关负责人表示，“恢复办理内地居民赴澳门旅游签证”新政实施首日，拱北口岸客流并无明显变化，截至当日17时，拱北口岸共验放旅客约10.5万人次，较昨日同一时段数据基本持平，口岸整体通关环境高效顺畅。

“可能由于今天是签证恢复办理的第一天，很多旅客还没来得及办理相关通关证件资料”，珠海边检总站拱北边检站新闻发言人周丛林称，客流之所以并没有出现太大的增幅，主要与政策新出存在一定缓冲期有关，再加之当日天气不适宜出行并非周末，因此客流并未明显增多。

建议旅客尽量错峰出行

在地方联防联控机制统筹下，拱北口岸通道近期扩容，其中入境“健康码”验核区域扩建“升级”，晚高峰入境旅客通行效率大幅提高。同时口岸部门持续对进出境旅客区域、体温监测区域以及缓冲区进行布局优化，及时更新现场指引标识，开设学童、长者通道，方便旅客快速有序通行。

拱北海关提醒，旅客通关前务必检查本人通行证件以及核酸检测证明是否有效，同时提前申领澳门健康码或粤康码并熟悉转码操作，同步完成海关健康申报，尽量减少现场逗留时间。此外，早上6点至8点以及下午5点至晚上9点为客流高峰时段，旅客应尽量错峰出行，或选择港珠澳大桥珠海

和防疫措施。据了解，8月以来拱北口岸日均客流量已超过20万人次，恢复至疫情前50%左右。拱北海关所属拱北口岸海关副关长王遇春称，“随着恢复赴澳门自由行签证地区范围逐步扩大，环澳口岸通关客流将持续上升，受地理位置、交通等因素影响，拱北口岸仍是大多数旅客的首选，拱北口岸通关压力将持续加大。”

拱北边检提醒称，广大出入境旅客在出行前务必做好证件、签证等通关所需资料的检查，确认有效期等关键信息；携带老人小孩的旅客务必看管好家人，以防走失；在通关时请积极配合做好防疫和出入境边防检查工作。

珠海人社局解读 2.0 版“促进就业十条”

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：8月12日下午，珠海市人力资源和社会保障局举行以“社保惠企、就业暖民”为主题的系列政策线上宣讲会，相关业务负责人做客直播平台，围绕近期推出的阶段性减免企业社保费、援企稳岗、失业补助金等政策，与网友进行政策宣讲和在线交流。

珠海市人社局就业促进和失业保险科科长戴晓鹏坦言，今年珠海市就业工作面临更多的挑战。因此，出台2.0版“促进就业十条”十分有必要。

戴晓鹏详细解读了2.0版“促进就业十条”，认为“十条”打出“加、缓、返、补、帮”政策组合拳，将有效应对就业风险挑战。特别是通过加大对受疫情影响企业的融资支持，对受影响企业发放稳岗补贴，落实疫情防控期间支持企业的一次性吸纳就业补助、延迟复工补助、到岗奖励、招工补贴等政策，加大企业用工保障帮扶力度，建立24小时重点企业用工调度保障机制等一系列举措，切实帮助企业稳定和渡过难关，帮助企业努力稳定

就业岗位。

戴晓鹏称，就业是民生之本，高校毕业生就业工作更是摆在就业工作的首位。对促进高校毕业生就业工作，珠海多方面发力：一是国有企事业单位空缺岗位增加吸纳高校毕业生；二是开发228个基层岗位、公共就业创业服务岗位、社区工作者岗位吸纳离校未就业高校毕业生就业，重点优先聘用困难家庭和就业困难高校毕业生；三是自2021年起求职创业补贴标准提高至每人3000元；四是扩大高校毕业生就业见习规模；五是鼓励高校毕业生参加就业见习，每人每月按本市最低工资标准给予就业见习补贴，并给予每人每月1500元、最长6个月的生活补贴；六是鼓励吸纳就业社会保险补贴、小微企业吸纳就业社会保险补贴对象扩大至毕业2年内高校毕业生。

此外，珠海在强化困难人员兜底保障、提升劳动者技术技能水平、加强人力资源服务供给、鼓励扶持家庭服务业发展、加强创业扶持和服务方面都有很多暖心的切实有效的措施。

珠海市中西医结合医院本月推便民服务 已有上千人享受代煎中药免费配送

羊城晚报讯 记者郑达、实习生关俞霖、通讯员刘星摄影报道：长期以来，“煎药难、取药多跑一趟”是许多人去看中医的切身体会。近日，记者从珠海市中西医结合医院获悉：该院自8月以来，推出了代煎中药免费配送服务，截至8月12日，已经有上千人享受了该项便民服务。

由于生活节奏的加快、生活水平的提高，人们对中药代煎以及送药上门服务的需求也越来越明显。为此，该院为做大做强中医药，以患者需求为导向，创新中医药服务模式，利用“互联网+物联网”的技术，升级“智慧中药房”服务平台。为患者提供中药调剂、复核、煎煮、包装、配送、咨询等一站式服务，把更高质量、更加

安全、方便、舒适的中医药服务呈现给全市人民。

据珠海市中西医结合医院药学部主任黄亮介绍，“智慧中药房”是传统中医药与现代信息技术、服务手段结合的产物，最大的亮点之一在于，通过快捷将煎好的中药或者调配好的中药饮片配送到患者手中。让患者少跑腿，缩短患者在医院停留时间，节省代煎中药的患者再次返院时间，改善患者就诊体验，提高患者满意度。

该项服务办理十分简单，门诊患者到该院中药房登记、住院患者在出院时，向住院所在科室登记即可。当天办理，次日送达，市内免费配送。自该项服务推出以来，平均每天都有100人登记，累计有上千人享受了该项服务。



不少患者选择中药配送

中山首批全域旅游公交专线上线

羊城晚报讯 记者林翎报道：8月12日从中山市文广旅局获悉，为方便大家绿色出行，首批中山全域旅游公交专线11日上线。

中山全域旅游公交专线均为纯电动新能源高级巴士，车身以“中山全域旅游动线IP”喷绘图案为主配置，融入伟人故里代表性文旅元素，印着“处处都是旅游环境，人人都是旅游形象”的文明标语。首批全域旅游公交专线包括B10路、087路、K16路、057路、047路、010路。

中山全域旅游公交专线票价为市场价，上车支付即可。这些专线串联了孙中山故里旅游区、红博城、詹园、中山温泉、库充村、崖口村、古鹤村、紫马岭公园等自然村和重要观光点，既有利于增加景区观光人次，有效带动沿线旅游经济发展，也为沿线群众提供安全、便捷、舒适的出行体验。公交专线每天循环途经交通干道旅游景区、商圈市场等，提升各界对共创共建全域旅游示范区知晓率，吸引更多市民关注。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 冯小静/美编 夏学群/校对 黎松青

状元大热门！江门小伙将征战 CBA 选秀

区俊炫身高 2.1 米，有美国 NCAA 联赛经历

个高技术好 属国内一流水平

根据选秀名单资料显示，区俊炫身高 2.1 米，体重 108 公斤，司职中锋和大前锋，是美国加州大学北岭分校大二学生。记者了解到，由于该校有资格参加美国 NCAA 联盟一级联赛，被选入校队的区俊炫得以参加了两年的 NCAA 一级联赛，并获得了场均 10 分钟以上的出场机会。

据了解其情况的江门篮球界人士林先生介绍，区俊炫身高臂长，身体对抗能力强，除了篮下技术好之外，也具有中距离投篮能力，在国内同年龄段球员中属于一流水平。2年前区俊炫暑假回国时，曾代表江门队参加广东省篮球联赛，表现十分抢眼，尤其是对阵联赛霸主东莞队时一记暴扣更是让人印象深刻。“加上这几年在美国打球的经验，他的能力有增无减，这次选秀顺位应该很高，能当状元也不意外。”

大器却晚成 13 岁才接触篮球

但记者了解到，这位篮球天才接触篮球只有短短 8 年时间。区俊炫父亲区卓斌说，区俊炫 13 岁时虽然没有接触过篮球，但身

高已经有 1.7 米，这在潮连当地的小孩里可谓鹤立鸡群，“见他身高这么高，就让他去学打篮球。”那一年，区俊炫被送入东莞篮球学校。

“之前我也没学过打篮球，而且身高在学校里也没优势，刚进学校时真的很难熬。”区俊炫由于没有技术基础，刚进学校时他的表现很差。但好在他没有轻易放弃，加倍努力苦练，从小前锋、大前锋一直练到中锋，技术见长了，身高和体重也突飞猛进。经过学校锻炼 2 年后，区俊炫先是被选入东莞新世纪俱乐部梯队，跟队训练 3 个月后才选择赴美学习。

来到美国新墨西哥州的盟诺高中，区俊炫第一场比赛就吸引了当地篮球圈的目光，“第一场比赛就打了 20+10，我也没想到。”开局的顺利让区俊炫迅速克服了刚到美国的不适应，不仅球打得很好，英语水平也提高得快，半年后就能和队友流畅交流。这让不少大学篮球名校“盯上”了。最终，加州大学北岭分校用全额奖学金打动了区俊炫，他也获得了参加 NCAA 联盟一级联赛的机会。大一期间，他场均上场 17 分钟得到 10 分；进入竞争更为激烈的大二，他也能保持场均出场时间 10 分钟，3.5 分 2 个篮板的数据。

憧憬 NBA 未来定成职业选手

正当区俊炫梦想在 NCAA 站稳脚跟，继而希望冲击 NBA 时，突如其来的新冠肺炎疫情让他今年 NCAA 停摆。“我也怕他在美国自己一个人，会出什么意外，就建议他先回来。”在父亲区卓斌的劝说下，区俊炫今年 3 月回到江门老家。在家乡，除了坚持训练外，在思考了未来的发展方向后，他毅然决定参加今年 CBA 选秀大会。目前在广东东莞银行、北京北控等球队进行跟队试训。

在广东试训时，区俊炫遇到了江门“老乡”易建联，还有幸对位了几次，“跟阿联的位置一样，所以训练时他给了我很多的指点，像防守、篮下得分这些。”区俊炫的表现也得到了广东主教练杜锋的肯定。对于未来在 CBA 的前景，区俊炫充满信心。他说，在美国时曾跟 CBA 上海男篮打过友谊赛，“当时拿了 23 分。”他觉得经过两年 NCAA 高强度比赛，在适应 CBA 方面应该没有问题，“我的未来肯定是职业联赛，最终梦想当然是 NBA！”记者了解到，目前已经有不少 CBA 球队对区俊炫表现出浓厚兴趣，相信不久之后，江门又将产生一位职业篮球明星。



区俊炫（扣篮者）2年前代表江门队参加广东省篮球联赛时多次上演扣篮好戏 江门篮协供图

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 谭耀广

近日，一则消息传遍了江门篮球圈“江门小伙区俊炫成 CBA 选秀状元大热门！”记者 12 日获悉，家住江门市蓬江区潮连街道豸冈村的 21 岁小伙区俊炫，将参加 8 月 21 日举行的 CBA 选秀大会。江门篮球界人士介绍，21 岁的区俊炫曾代表江门队参加过广东省篮球联赛，拥有 2.1 米的身高，加上美国高中篮球联赛和 NCAA 的比赛经历，使得他在今年 CBA 选秀中成为状元大热门。目前，他正在江门家中休整，准备参加选秀大会。